



# 安排300余项活动 畅享吃喝玩购 2015宁波购物节本周五开幕

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 费建明) 记者从昨天举行的2015宁波购物节新闻发布会上获悉,今年购物节将于7月24日拉开帷幕,8月9日结束,为期17天。和往届相比,今年购物节活动安排更丰富、文化氛围更浓厚、优惠力度也更大。

本届购物节继续以“畅享购物、夏逸宁波”为主题,和往届相比,今年购物节参与商家和活动数量都有所提升。据悉,鄞州、海曙、江东、江北、北仑、镇海、国家高新区、宁波保税区管委会都将参与其中,共安排大小活动逾300项。

其中,2015宁波购物节开幕式暨“城市月光音乐会”将于7月24日晚上在江东区世纪东方商业广场举行。届时,在南广场、灯光足球场以及广场内将分别举办音乐

会、月光足球赛、“悦购悦开心”、月光女神巡游、购物节吉祥物“盈盈互动”等活动,营造欢乐的“派对氛围”。而购物节闭幕颁奖典礼暨“风尚江北月光SHOW”活动将于8月9日晚上在江北区万达商业广场举行。

购物节期间,各区的商场、超市、商业广场、特色街区、专卖店、酒店、商品市场、旅游景点等众多消费场所将推出多项活动,活动包括的商品涵盖日用品、奢侈品、美食餐饮、汽车珠宝、家居建材等。

商体互动是今年购物节的一个全新亮点。在购物节期间,由市体育局牵头,通过举办多项活动,将“健康运动,健康生活”的理念推广给更多的市民。如鄞州区将举行“荧光骑行,绿色生活”主题骑行活动;市体育中心将举行广场舞大赛;南塘老街有民间棋王争霸赛;高鑫广场有KT足球联

盟大赛,迷你沙滩小姐选拔赛等。

同时,购物节期间部分特色文化商业街区、文艺风情街区将开展商文互动项目,如创意集市、民俗生活风情展示、非遗技艺展示、摄影、绘画、征文、电影等艺术类互动活动,主要活动场所有宁波大剧院、宁波美术馆、钱湖天地、天一广场、文化广场、老外滩等,为消费者的日常生活增添一股文艺气息,提升消费层次。

促进消费、惠及民生是举办购物节最主要的目的,今年购物节期间商家推出不同主题的优惠、让利和促销活动,形式包括直接让利、满额减价、专场特卖会、特价商品、限时抢购、购物抽奖、满额赠送等。

在去年购物节期间,“刷卡赢金条”活动让不少消费者为之“疯狂”。记者了解到,今年该活动还将继续。

## “海商杯” 文化创新空间双十佳揭晓

本报讯(记者 张寅 通讯员 张绘薇 谢雯杨磊) 昨天下午,2015中国(宁波)海商文化周闭幕式暨“海商杯”宁波市文化创新空间“双十佳”评选颁奖典礼在宁波文化广场大剧院举行。“宁波市十大文化创新空间”和“宁波市十美文化创意微空间”名单最终揭晓,宁波和丰创意广场、宁波文化广场等20家我市文化产业领域具有创新代表性的文化空间被表彰。同时,公布了6个单项奖获奖单位。活动现场还举行了宁波市文化创新空间联盟授牌仪式。

为顺应“大众创业、万众创新”的要求,引领宁波文化产业提质增效,助推宁波都市文化发展,由宁波市文化广电新闻出版局、宁波日报报业集团主办,中国宁波网、宁波市文化信息中心和宁波市江东区文化广电新闻出版局联合承办的“海商杯”宁波市文化创新空间“双十佳”评选活动于5月22日正式启动并在中国宁波网推出了评选专题页面。

作为今年宁波海商文化周重要系列活动之一,本次评选活动面向全市范围内的历史与工业遗产开发利用后的文商(旅)集聚区,拓展区域功能,具有地标性的城市文化中心,各类艺术形式的集聚中心或场所,创意文化园区、创意街区(市集)和小微文化创意企业的孵化基地等,评选出“宁波十大文化创新空间”和“宁波十美文化创意微空间”。

评选活动受到了全市文化创新空间的积极响应,共有来自全市的67家单位参加申报,经过专家初评,42家单位入围“十大文化创新空间”和“十美文化创意微空间”候选名单(各21家)。通过中国宁波网和宁波民生e点通微信平台进行公众投票并结合专家终评,确定了“双十佳”最终入选名单和6个单项奖名单。

“海商杯”宁波市文化创新空间“双十佳”评选活动的评审团中的画家、宁波市美协名誉主席林绍灵先生说,他之前就去过北京、上海等一线城市的文化创新空间,特意比较了宁波与它们之间的差距。目前宁波的文化创新空间虽然正在蓬勃兴起,但是普遍存在着一个问题——特色不鲜明,文化影响力不大。许多大城市的文化创新空间已经相当成熟,在群众中的影响力也非常广泛,而我们宁波仍有待提升。

此次活动中,参评的许多微空间还是挺有意思的,但是很多人并不知晓。林绍灵说这其中存在着两点原因,一是许多微空间不被人知主要是开展的活动比较少,二是微空间只是小范围人群活动,圈子比较小。

林绍灵十分肯定此次活动。他说,这是宁波第一次举办文化创新空间“双十佳”的评选活动,对宁波的文化发展起着推动作用,希望处于萌芽状态或正在摸索前行的空间可以借此机会明确发展方向,创立自己的特色。

## 格林纳达来甬 推介投资项目

本报讯(记者 朱一丹) 今年6月10日起,中国政府和格林纳达政府全面互免签证协议正式生效,中格两国公民持有效护照便可在对方国家免签证入境30天。在政策利好刺激下,近日,2015第一届中国投资格林纳达论坛在宁波举行。会上,格林纳达总理府代表向到场的宁波市民推介了格林纳达的文化、旅游、房产等投资项目。

格林纳达位于东加勒比海向风群岛的最南端,南距委内瑞拉海岸约160公里,属热带海洋性气候,年平均气温26℃。该国主要农产品肉豆蔻产量约占世界总产量的三分之一,被称为“香料岛”,现为英联邦成员国之一。

格林纳达的代表表示,中国与格林纳达保持着友好往来关系,宁波与格林纳达有许多相似之处,如盛产海鲜、服装业发达等,希望在利好政策带动下,有越来越多的宁波人到格林纳达旅游、投资。

# 宁波举行中国航海日“千人游大港”活动 市民代表现场模拟桥吊作业

昨天上午,第11届中国航海日“千人游大港”活动,在宁波正式拉开序幕。海曙区、鄞州区的100多名市民代表,在宁波港北仑第二集装箱码头分公司(以下简称北二集司)现场模拟桥吊作业,参观码头,近距离感受了宁波港改革开放30多年来取得的成就。

在接下来的4天里,还会有来自全市其他县(市)区的1000名市民代表,走进宁波港,实地体验美丽码头。



## 走进宁波港

宁波港主营集装箱、铁矿、原油、液化气、煤炭等货物装卸生产以及与港口生产有关的拖轮助泊、码头租赁、船舶代理及物流等业务。2008年3月,宁波港集团有限公司联合招商国际等7家公司,创立了宁波港股份有限公司,其中宁波港集团占90%的股份。2010年9月28日,宁波港在上交所挂牌上市。

宁波港地处中国大陆海岸线中部,长江三角洲和长江南端的“T”形交汇点,是世界少有的深水良港,是中国大陆大型和特大型深水泊位最多的港口,也是中国大陆

进出10万吨级以上超大型巨轮最多的港口。2014年,宁波港货物吞吐量突破5.26亿吨,居中国大陆港口第三位、世界港口第四位;集装箱吞吐量突破1870万标准箱,排名中国大陆港口第三位、世界港口第五位。

近年来,宁波港集团紧紧围绕“建成国际一流的深水枢纽港、打造我国重要的现代港口物流中心”的目标,大力开展、持续深化全国文明城市创建工作。2005年,宁波港集团被评为首批“全国文明城市”。2015年,集团实现“全国文明城市”四连冠。

## 创美丽码头

昨天,100多位市民代表第一站就到了宁波港北二集司,实地感受了美丽码头(港区)创建工作的实效。

2013年9月,为了打造“国际强港”,宁波提出创建文明码头。宁波港就开始全体动员,建文明码头,创建美丽码头。

当时,北二集司特地邀请中国美术学院设计规划了港区整体面貌,通过功能布局调整、内外环境优化、标志牌升级、设施设备彩化等措施,使老港区焕发出了新面貌。

北二集司全体动员,引导员工立足本职、爱岗敬业,培养树立一批以桥吊纪录保持者王海峰、省级劳动模范夏天、新宁波人杜春文等为代表的员工标兵,积极营造“以我之行,感动你心”的和谐氛围。

同时,北二集司响应建设节约型企业号召,采用龙门吊油改电、集卡油改气、集卡双拖平板、龙门吊能量回馈等系列节能减排技术,2014年,共节约能耗16294.7吨标煤,节约成本12037.18万元、减少碳排放10720.77吨。

另外,在万华码头,他们斥资4.4亿元建设两座圆形煤仓,有效减少扬尘污染,充分履行社会责任。通过流程优化和措施激励,煤盐码头单耗降低了15%,化工码头平均作业时间降低了25%。

2014年底,宁波有3家港口企业获评全省首批五星级美丽码头(港区)。根据计划,今年将完成50家港口企业申报评定。预计,在2017年底,前完成85家港口企业的创评工作,力争创建率达到100%。

记者 林诗舟 通讯员 何方 杨波/文  
记者 龚国荣/摄